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Mathematik I fiir ChemikerInnen WS 2015/16
11. Ubungsblatt

Man bestimme samtliche reellen Losungen der folgenden Gleichungen:
(a) sin(2z) — cos(2z) =1,
(b) 2sin?(x) — v/2cos(z) = 2,
(c) sin(2x) + 3sin(x) — 2 tan(z) = 0.

Zeigen Sie folgende Identitéten fiir z,y € R:

(a) cosh(x + y) = cosh x cosh y + sinh z sinh y,
(b) sinh(z + y) = cosh x sinh y + sinh x cosh y,

Zeigen Sie, dass

arcoshx = In (:E +x2 - 1)
gilt.

Aus einer Bakterienkolonie von 1000 Bakterien sind nach zwei Stunden 1300 Bakterien geworden.
Es ist bekannt, dass sich Bakterien nach dem Gesetz f(t) = f(0) - e’ vermehren, wobei ¢ die Zeit
in Stunden ist. Wie viele Bakterien sind nach fiinf Stunden vorhanden? Wie lange dauert es bis
2800 Bakterien vorhanden sind?



